УТВЕРЖДЕНА Приказом Председателя Правления АО «МТИ Банк» № 04-02/01от « 02 » апреля 2025 г.

## ПОЛИТИКА в отношении обработки персональных данных в АО «МТИ Банк»

## СОДЕРЖАНИЕ

1. ТЕРМИНЫ, ОПРЕДЕЛЕНИЯ И СОКРАЩЕНИЯ	3
2. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ	
3. ПРИНЦИПЫ ОБРАБОТКИ ПДн	4
4. ЦЕЛИ ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ, КАТЕГОРИИ СУБЪЕКТОВ	
ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ, ОБЪЕМ И КАТЕГОРИИ ОБРАБАТЫВАЕМЫХ	
ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ	5
5. ПРАВОВЫЕ ОСНОВАНИЯ ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ	8
6. ПОРЯДОК И УСЛОВИЯ ОБРАБОТКИ ПДн	10
7. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ СУБЪЕКТА ПДн	12
8. ПОРЯДОК ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ПРАВ СУБЪЕКТОВ ПДн	13
9. ОГРАНИЧЕНИЯ ПРАВ СУБЪЕКТОВ ПДн	14
10. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ	15
Приложение № 1	16
Приложение № 2	
Приложение № 3	18

#### 1. ТЕРМИНЫ, ОПРЕДЕЛЕНИЯ И СОКРАЩЕНИЯ

Банк - АО «МТИ Банк».

Политика - Политика в отношении обработки персональных данных в АО «МТИ Банк».

**Персональные данные** ( $\Pi$ Д**н**) — любая информация, относящаяся к прямо или косвенно определенному, или определяемому физическому лицу (субъекту персональных данных).

Субъект персональных данных – физическое лицо, которое прямо или косвенно определено, или определяемо с помощью персональных данных.

Оператор персональных данных — государственный орган, муниципальный орган, юридическое или физическое лицо, в том числе АО «МТИ Банк», самостоятельно или совместно с другими лицами организующие и (или) осуществляющие обработку персональных данных, а также определяющие цели обработки персональных данных, состав персональных данных, подлежащих обработке, действия (операции), совершаемые с персональными данными.

**Обработка персональных** данных — любое действие (операция) или совокупность действий (операций) с персональными данными, совершаемых с использованием средств автоматизации или без их использования. Обработка персональных данных включает в себя, в том числе:

- сбор;
- запись;
- систематизацию;
- накопление;
- --- хранение;
- уточнение (обновление, изменение);
- извлечение:
- использование;
- передачу (распространение, предоставление, доступ);
- обезличивание;
- блокирование;
- удаление;
- уничтожение.

**Автоматизированная обработка персональных данных** — обработка персональных данных с помощью средств вычислительной техники.

ИБ – информационная безопасность.

**Распространение персональных данных** – действия, направленные на раскрытие персональных данных неопределенному кругу лиц.

**Предоставление персональных данных** — действия, направленные на раскрытие персональных данных определенному лицу или определенному кругу лиц.

**Блокирование персональных данных** – временное прекращение обработки персональных данных (за исключением случаев, если обработка необходима для уточнения персональных данных).

**Уничтожение персональных** данных – действия, в результате которых становится невозможным восстановить содержание персональных данных в информационной системе персональных данных и (или) в результате которых уничтожаются материальные носители персональных данных.

**Обезличивание персональных данных** — действия, в результате которых становится невозможным без использования дополнительной информации определить принадлежность персональных данных конкретному субъекту персональных данных.

**Информационная система персональных данных** — совокупность содержащихся в базах данных персональных данных и обеспечивающих их обработку информационных технологий и технических средств.

**Трансграничная передача персональных данных** — передача персональных данных на территорию иностранного государства органу власти иностранного государства, иностранному физическому лицу или иностранному юридическому лицу.

**Клиент** - физическое лицо, индивидуальный предприниматель или лицо, занимающееся в установленном законодательством  $P\Phi$  порядке частной практикой, находящееся или принимаемое на обслуживание в Банке, а также лица, обращающиеся в Банк для проведения операций разового характера, включая операции без открытия банковского счета (вклада).

**Контактные** данные – номер телефона, адрес электронной почты или почтовый адрес субъекта персональных данных.

**Cookie** - это небольшой файл, создаваемый сайтом и хранящийся локально в интернетбраузере или в файловой системе компьютера или мобильного устройства субъекта ПДн, с которого выполнялось обращение к сайту.

#### 2. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

- 2.1 Политика в отношении обработки персональных данных в АО «МТИ Банк» разработана в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее Федеральный закон «О персональных данных») в целях обеспечения защиты прав и свобод человека и гражданина при обработке его персональных данных, в том числе защиты прав на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну.
- 2.2 Политика определяет порядок и условия обработки всех персональных данных в Банке, являющегося оператором обработки персональных данных с использованием средств автоматизации и без использования таких средств.
- 2.3 Целью принятия настоящей Политики является выполнение Банком требований законодательства Российской Федерации в области персональных данных и определение единых подходов и стандартов обработки персональных данных в Банке.
- 2.4 Политика распространяется на отношения в области персональных данных, возникшие у Оператора как до, так и после утверждения настоящей Политики.
- **2.5** Во исполнение требований Федерального закона «О персональных данных» настоящая Политика публикуется в свободном доступе в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на сайте банка.
- 2.6 В случае изменения законодательства российской Федерации о персональных данных и принятых в соответствии с ним нормативно правовых актов, изменений или введения в действие стандартов, нормативно-методических рекомендаций, требований уполномоченных органов, положения настоящей Политики применяются в части. Не противоречащей вновь принятым нормативным правовым документам.

#### 3. ПРИНЦИПЫ ОБРАБОТКИ ПДН

Обработка ПДн осуществляется на основе следующих принципов:

- обработка ПДн осуществляется на законной и справедливой основе;
- обработка ПДн ограничивается достижением конкретных, заранее определенных и законных целей;
- обработка ПДн, несовместимая с целями сбора ПДн, не допускается;
- не допускается объединение баз данных, содержащих ПДн, обработка которых осуществляется в целях, несовместимых между собой;
- Обработке подлежат только персональные данные, которые отвечают целям их обработки;
- содержание и объем обрабатываемых ПДн соответствуют заявленным целям обработки. Обрабатываемые ПДн не должны быть избыточными по отношению к

заявленным целям обработки;

- при обработке ПДн обеспечивается точность ПДн и их достаточность, в случаях необходимости и актуальность ПДн по отношению к заявленным целям их обработки;
- хранение ПДн осуществляется в форме, позволяющей определить субъекта ПДн, не дольше, чем этого требуют цели обработки ПДн, если срок хранения ПДн не установлен требованиями действующего законодательства, договором, стороной которого, выгодоприобретателем или поручителем по которому является субъект ПДн;
- обрабатываемые ПДн подлежат уничтожению или обезличиванию по достижению целей обработки или в случае утраты необходимости в достижении этих целей, если иное не предусмотрено требованиями действующего законодательства.

#### 4. ЦЕЛИ ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ, КАТЕГОРИИ СУБЪЕКТОВ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ, ОБЪЕМ И КАТЕГОРИИ ОБРАБАТЫВАЕМЫХ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

- 4.1. Банк осуществляет обработку ПДн в следующих целях:
- осуществление банковских операций и сделок в соответствии с Уставом Банка и выданными Банку лицензиями на совершение банковских и иных операций;
- заключение с субъектом персональных данных любых договоров и их дальнейшего исполнения;
- ведение кадровой работы и организация учета работников Банка;
- привлечение и отбор кандидатов на работу в Банке, оценка соответствия соискателя квалификационным требованиям и (или) требованиям к деловой репутации, установленным федеральными законами;
- регулирование трудовых и иных, непосредственно связанных с ними отношений;
- обеспечение пропускного и внутриобъектового режимов на объектах Банка;
- внешнее обучение работника;
- внутреннее обучение работника;
- воинский учет;
- заключение договоров на обслуживание клиентов, предоставление банковских услуг, идентификация клиентов;
- исполнение судебных актов, актов других органов или должностных лиц, подлежащих исполнению в соответствии с законодательством российской Федерации об исполнительном производстве;
- начисление, выплата заработной платы и иных начислений/удержаний, подготовка отчетности;
- обеспечение функционирования ІТ-инфраструктуры Банка;
- повышение качества обслуживания клиентов и предоставляемых Банком услуг, повышение лояльности клиентов;
- подготовка отчетности для регуляторов, подготовка внутренней управленческой отчетности, контроль затрат и бюджета;
- прием и отправка корреспонденции;
- продвижение услуг на рынке, информирование клиентов о предложениях по продуктам и услугам Банка;
- подготовки, заключения, исполнения, прекращения договоров с контрагентами;
- предоставление работникам Банка и членам их семей дополнительных гарантий и компенсаций, в том числе добровольного медицинского страхования и других видов социального обеспечения;
- иные цели, связанные с деятельностью Банка.

- 4.2. Банком осуществляется обработка ПДн, принадлежащих следующим категориям субъектов ПДН:
- 4.2.1. Клиентам (индивидуальные предприниматели; лица, применяющие специальный налоговый режим; лица, занимающиеся частной практикой) и связанных с клиентами (юридическими лицами; индивидуальными предпринимателями; лицами, применяющими специальный налоговый режим; лицами, занимающимися частной практикой) физическими лицами:
- фамилия, имя, отчество;
- дата и место рождения;
- паспортные данные;
- адрес регистрации по месту жительства;
- контактные данные;
- замещаемая должность;
- индивидуальный номер налогоплательщика;
- номер расчетного счета;
- иные персональные данные, предоставляемые клиентами и связанными физическими лицами.
- 4.2.2. Потенциальным клиентам (физические лица, индивидуальными предпринимателями; лицами, применяющими специальный налоговый режим; лицами, занимающимися частной практикой) и связанных с клиентами (физическими лицами; юридическими лицами; индивидуальными предпринимателями; лицами, применяющими специальный налоговый режим; лицами, занимающимися частной практикой) физическими лицами:
- фамилия, имя, отчество;
- дата и место рождения;
- паспортные данные;
- адрес регистрации по месту жительства;
- контактные данные;

иные персональные данные, предоставляемые потенциальными клиентами и связанными физическими лицами.

- 4.2.3. Клиентам (физические лица), потенциальным клиентам (физические лица), иным лицам, изъявившим желание получать персонализированные предложения продуктов, сервисов, услуг или иным образом проявляющих интерес к продуктам, сервисам, услугам (посетителям сайта Банка, участникам мероприятий, проводимых Банком и/или совместно с Партнерами Банка и пр.):
- фамилия, имя, отчество;
- дата и место рождения;
- паспортные данные;
- адрес регистрации по месту жительства;
- контактные данные;
- иные персональные данные, предоставляемые клиентами, потенциальными клиентами, и иными лицами.
- 4.2.4. Клиентам Банка (физические лица) в рамках информирования о продуктах, сервисах, услугах и маркетинговых коммуникациях по вопросам предоставления продуктов, сервисов, услуг:
- фамилия, имя, отчество;
- дата и место рождения;
- паспортные данные;
- адрес регистрации по месту жительства;
- контактные данные;
- иные персональные данные, предоставляемые клиентами.

- 4.2.5. Работникам Банка, бывшим работникам Банка и связанных с работниками Банка физическими лицами. При этом Персональные данные физических лиц, связанных с работниками Банка, обрабатываются Банком исключительно в связи с необходимостью организации, обеспечения и регулирования трудовых и непосредственно связанных с ними отношений:
- фамилия, имя, отчество;
- пол;
- гражданство;
- дата и место рождения;
- изображение (фотография);
- паспортные данные;
- адрес регистрации по месту жительства;
- адрес фактического проживания;
- контактные данные;
- индивидуальный номер налогоплательщика;
- страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС);
- сведения об образовании, квалификации, профессиональной подготовке и повышении квалификации;
- семейное положение, наличие детей, родственные связи;
- сведения о трудовой деятельности, в том числе наличие поощрений, награждений и (или) дисциплинарных взысканий;
- данные о регистрации брака;
- сведения о воинском учете;
- сведения об инвалидности;
- сведения об удержании алиментов;
- сведения о доходе с предыдущего места работы;
- иные персональные данные, предоставляемые работниками в соответствии с требованиями трудового законодательства.
- 4.2.6. Кандидатам (Банка/Партнеров БанкаПри этом ПДн кандидатов, обрабатываются Банком исключительно в связи с необходимостью осуществления отбора для их трудоустройства:
- фамилия, имя, отчество;
- пол;
- гражданство;
- дата и место рождения;
- контактные данные;
- сведения об образовании, опыте работы, квалификации;
- иные персональные данные, сообщаемые кандидатами в резюме, анкетах и сопроводительных письмах.
- 4.2.7. Работникам Банка, работникам партнеров Банка, иным посетителям (физические лица), которым необходим доступ на территорию Банка, включая клиентов (физических лиц, индивидуальных предпринимателей, лиц, применяющих специальный налоговый режим, лиц, занимающихся частной практикой) и физическим лицам, связанных с указанными клиентами (а также с клиентами-юридическими лицами) физическими лицами; кандидатам, претендующим на вакантные должности в Банке, в компании Партнера Банка; физическим лицам, связанным с работниками Банка/работниками Партнеров Банка/кандидатами; представителям государственных органов, государственных учреждений, государственных внебюджетных фондов, муниципальных органов и иным посетителям, которым необходим доступ на территорию Банка:
- фамилия, имя, отчество;
- паспортные данные;

- контактные данные;
- замещаемая должность;
- иные персональные данные, необходимые для доступа на территорию Банка.
- 4.3. Банком не осуществляется обработка специальных категорий персональных данных, касающихся расовой, национальной принадлежности, политических взглядов, религиозных или философских убеждений, состояния здоровья, интимной жизни, за исключением случаев, предусмотренных законодательством РФ.

#### 5. ПРАВОВЫЕ ОСНОВАНИЯ ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

Правовым основанием обработки ПДН является совокупность правовых актов, во исполнение которых и в соответствии с которыми оператор осуществляет обработку персональных данных:

- Гражданский кодекс Российской Федерации;
- Трудовой кодекс Российской Федерации;
- Налоговый кодекс Российской Федерации;
- Федеральный закон от 02.12.1990 N 395-1 "О банках и банковской деятельности";
- Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования»;
- Федеральный закон от 26.12.1995 N 208-ФЗ "Об акционерных обществах";
- Федеральный закон от 16.07.1998 № 102-ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)»;
- Федеральный закон от 07.08.2001 г. № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»;
- Федеральный закон от 30.12.2004 № 218-ФЗ «О кредитных историях»;
- Федеральный закон от 27.07.2006 N 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации";
- Федеральный закон от 29.12.2006 N 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»;
- Федеральный закон от 27.06.2011 № 161-ФЗ «О национальной платежной системе»;
- Федеральный закон от  $06.12.2011 \text{ N} \underline{9} 402-\Phi 3$  «О бухгалтерском учете»;
- Федеральный закон от 21.12.2013 № 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)»;
- Федеральный закон от 29.12.2022 № 572-ФЗ «Об осуществлении идентификации и (или) аутентификации физических лиц с использованием биометрических персональных данных, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации»;
- Инструкция Банка России от 16.08.2017 № 181-И «О порядке представления резидентами и нерезидентами уполномоченным банкам подтверждающих документов и информации при осуществлении валютных операций, о единых формах учета и отчетности по валютным операциям, порядке и сроке их предоставления»;
- Постановление Правительства РФ от 27.11.2006 № 719 «Об утверждении Положения о воинском учете»;
- Постановление Госкомстата РФ от 05.01.2004 № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты»;
- Указание Банка России от 19.05.2015 № 3639-У «О порядке раскрытия кредитной организацией информации о квалификации и опыте работы членов совета директоров (наблюдательного совета) кредитной организации, лиц, занимающих должности единоличного исполнительного органа, его заместителей, членов коллегиального исполнительного органа, главного бухгалтера, заместителя главного бухгалтера кредитной организации, а также руководителя, главного бухгалтера филиала кредитной организации, на официальном сайте кредитной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет"»;

- Положение Банка России от 27.12.2017 № 625-П «О порядке согласования Банком России назначения (избрания) кандидатов на должности в финансовой организации, уведомления Банка России об избрании (прекращении полномочий), назначении (освобождении от должности) лиц, входящих в состав органов управления, иных должностных лиц в финансовых организациях, оценки соответствия квалификационным требованиям и (или) требованиям к деловой репутации лиц, входящих в состав органов управления, иных должностных лиц и учредителей (акционеров, участников) финансовых организаций, направления членом совета директоров (наблюдательного совета) финансовой организации информации в Банк России о голосовании (о непринятии участия в голосовании) против решения совета директоров (наблюдательного совета) финансовой организации, направления запроса о предоставлении Банком России информации и направления Банком России ответа о наличии (отсутствии) сведений в базах данных, предусмотренных статьями 75 и 76.7 Федерального закона от 10 июля 2002 года N 86-ФЗ "О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)", а также о порядке ведения таких баз»;
- Федеральный закон от 18.07.2011 N 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц»;
- Федеральный закон от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
- Постановление Правительства РФ от 30.06.2018 N 772 "Об определении состава сведений, размещаемых в единой биометрической системе, в том числе в ее региональных сегментах, а также о внесении изменений в некоторые акты правительства Российской Федерации";
- Указание Банка России от 03.04.2017 N 4338-У "О требованиях к порядку направления и форме уведомлений лиц, которые могут быть признаны заинтересованными в совершении акционерным обществом сделок";
- Положение Банка России от 28.06.2017 N 590-П "О порядке формирования кредитными организациями резервов на возможные потери по ссудам, ссудной и приравненной к ней задолженности";
- Федеральный закон от 14.07.2022 № 266-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О персональных данных", отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившей силу части четырнадцатой статьи 30 Федерального закона "О банках и банковской деятельности";
- Федеральный закон от 08.08.2024 № 233-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О персональных данных" и Федеральный закон "О проведении эксперимента по установлению специального регулирования в целях создания необходимых условий для разработки и внедрения технологий искусственного интеллекта в субъекте Российской Федерации городе федерального значения Москве и внесении изменений в статьи 6 и 10 Федерального закона "О персональных данных";
- Устав АО «МТИ Банк»;
- согласие на обработку персональных данных (в случаях, прямо не предусмотренных законодательством Российской Федерации, но соответствующих полномочиям оператора персональных данных);
- обработка персональных данных необходима для исполнения договора, одной стороной которого либо выгодоприобретателем или поручителем по которому является субъект персональных данных, другой стороной договора является Банк, а также для заключения договора с Банком по инициативе субъекта персональных данных или договора, по которому субъект персональных данных будет являться выгодоприобретателем или поручителем;
- обработка ПДн необходима для осуществления и выполнения возложенных законодательством Российской Федерации на Банк функций, полномочий и обязанностей (п.2 ч.1 ст.6 Федерального закона «О персональных данных»);
- обработка ПДн необходима для осуществления прав и законных интересов Банка или

третьих лиц;

- обработка ПДн осуществляется в связи с участием клиента Банка в конституционном, гражданском, административном, уголовном судопроизводстве, судопроизводстве в арбитражных судах;
- осуществляется Банком по поручению оператора ПДн.

#### 6. ПОРЯДОК И УСЛОВИЯ ОБРАБОТКИ ПДН

- 6.1. Банк осуществляет обработку ПДн, как с использованием средств автоматизации, так и без использования таких средств, включая сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение ПДн.
- 6.2. Субъект Персональных данных принимает решение о предоставлении его ПДн и дает согласие на их обработку свободно, своей волей и в своем интересе. Согласие на обработку ПДн должно быть конкретным, предметным, информированным, сознательным и однозначным. Согласие на обработку ПДн может быть дано субъектом ПДн или его представителем в любой позволяющей подтвердить факт его получения форме, если иное не установлено требованиями действующего законодательства. В случае получения согласия на обработку ПДн от представителя субъекта ПДн полномочия данного представителя на дачу согласия от имени субъекта ПДн проверяются оператором.
- 6.3. Банк осуществляет взаимодействие с третьими лицами в рамках достижения целей обработки персональных данных.
- 6.4. Банк вправе поручить обработку ПДн другому лицу с согласия субъекта ПДн, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации, на основании заключаемого с этим лицом договора, в обязательном порядке содержащим: принципы и правила обработки ПДн, предусмотренные Федеральным законом, перечень передаваемых ПДн субъекта ПДн, перечень действий (операций) с ПДн, которые будут совершаться лицом, осуществляющим обработку ПДн, цели их обработки, обязанность такого соблюдать конфиденциальность ПДн, обязанность исполнения требований, предусмотренных частью 5 статьи 18 и статьей 18.1 Федерального закона «О персональных данных», требований к защите обрабатываемых персональных данных, требований об уведомлении оператора о случаях, предусмотренных частью 3.1 статьи 21 Федерального закона «О персональных данных» и обеспечение этим лицом безопасности персональных данных при их обработке в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также вправе получать ПДн субъекта ПДн от третьих лиц.
- 6.5. В случаях, когда Банк поручает обработку ПДн другому лицу, ответственность перед субъектом ПДн за действия указанного лица несет Банк. Лицо, осуществляющее обработку ПДн по поручению Банка, несет ответственность перед Банком.
- 6.6. В ходе своей деятельности Банк может осуществлять Трансграничную передачу ПДн в соответствии с требованиями Федерального закона «О персональных данных», с учетом целей обработки ПДн, указанных в разделе 4 Политики и в соответствии с Уведомлением об обработке ПДн, направленным Банком в Роскомнадзор.
- 6.7. В случае, если Банк поручает обработку ПДн иностранному физическому лицу или иностранному юридическому лицу, ответственность перед субъектом ПДн за действия указанных лиц несет Банки лицо, осуществляющее обработку ПДн по поручению Банка.
- 6.8. Трансграничная передача ПДн может быть запрещена или ограничена.
- Решение о запрещении или об ограничении трансграничной ПДн принимается уполномоченным органом по защите прав субъектов ПДн.
- 6.9. В случаях и порядке, предусмотренных законодательством Российской Федерации, ПДн субъекта без его согласия могут быть переданы Банком:
- в судебные органы в связи с осуществлением правосудия;

- в органы федеральной службы безопасности;
- в органы прокуратуры;
- в органы полиции;
- в иные органы и организации в случаях, установленных нормативными правовыми актами, обязательными для исполнения.
- 6.10. Банк уведомляет субъекта ПДн об обработке ПДн в том случае, если ПДн были получены не от субъекта ПДн. Исключение составляют следующие случаи:
- субъект ПДн уведомлен об осуществлении обработки Банком его ПДн;
- ПДн получены Банком в связи с исполнением договора, стороной которого либо выгодоприобретателем или поручителем по которому является субъект ПДн или на основании федерального закона;
- ПДн сделаны общедоступными субъектом ПДн или получены из общедоступного источника;
- Банк осуществляет обработку ПДн для статистических или иных исследовательских целей, если при этом не нарушаются права и законные интересы субъекта ПДн;
- предоставление субъекту ПДн такого уведомления нарушает права и законные интересы третьих лиц.
- 6.11. Банк принимает следующие меры, направленные на обеспечение выполнения обязанностей, предусмотренных статьями 18.1, 19 ФЗ «О персональных данных»:
- определено лицо, ответственное за организацию обработки ПДн;
- в подразделениях Банка назначены должностные лица, ответственные за выполнение подразделениями внутренних нормативных документов Банка по вопросам ПДн;
- приказом Председателя Правления Банка утверждаются «Положение о порядке обработки персональных данных АО «МТИ Банк», другие локальные акты, устанавливающее процедуры, направленные на выявление и предотвращение нарушений законодательства Российской Федерации в сфере ПДн, устранение последствий таких нарушений, а также определяющие цели обработки ПДн, категории субъектов ПДн, содержание обрабатываемых ПДн, сроки их обработки и хранения, порядок уничтожения при достижении целей обработки или при наступлении иных законных оснований;
- применяются предусмотренные соответствующими нормативными правовыми актами правовые, организационные и технические меры по обеспечению безопасности ПДн при их обработке в информационных системах ПДн Банка;
- в целях осуществления внутреннего контроля соответствия обработки ПДн установленным требованиям ФЗ «О персональных данных» и принятым в соответствии с ним нормативным правовым актам, требованиям к защите персональных данных, настоящей Политике, локальным актам Банка, организуется проведение периодических проверок условий обработки ПДн;
- осуществляется ознакомление работников Банка, непосредственно осуществляющих обработку ПДн, с положениями законодательства Российской Федерации о ПДн (в том числе с требованиями к защите ПДн), локальными актами по вопросам обработки ПДн;
- Банком обеспечивается нахождение на территории Российской Федерации баз данных информации, с использованием которых осуществляются сбор, запись, систематизация, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение ПДн граждан Российской Федерации;
- Банком реализуются меры физической защиты помещений, где размещены технические средства, обрабатывающие ПДн, и хранятся материальные носители ПДн, от несанкционированного проникновения.
- Банк включается в Реестр операторов персональных данных.
- 6.12. Условием прекращения обработки ПДн может являться достижение целей обработки ПДн, истечение срока действия согласия, прекращение деятельности Банка или отзыв

<u>(Приложение №2)</u> согласия субъекта ПДн на обработку его ПДн, а также выявление неправомерной обработки ПДн.

ПДн в таком случае подлежат уничтожению, в установленные законодательством Российской Федерации сроки:

- если иное не предусмотрено договором, стороной которого, выгодоприобретателем или поручителем, по которому является субъект ПДн;
- если Банк не вправе осуществлять обработку без согласия субъекта ПДн на основаниях, предусмотренных Федеральным законом «О персональных данных» или иными федеральными законами;
- если иное не предусмотрено иным соглашением между Банком и субъектом ПДн.
- 6.13. Обеспечение безопасности ПДн достигается, в частности применением для уничтожения ПДн прошедших в установленном порядке процедуру оценки соответствия средств защиты информации, в составе которых реализована функция уничтожения информации
- 6.14. Сроки хранения носителей ПДн определены в «Перечне персональных данных, обрабатываемых Банком».
- 6.15. Срок хранения персональных данных, обрабатываемых в информационных системах персональных данных, соответствует сроку хранения персональных данных на бумажных носителях.
- 6.16. При обработке ПДн, осуществляемой без использования средств автоматизации, выполняются требования, установленные постановлением Правительства Российской Федерации от 15 сентября 2008 г. № 687 «Об утверждении Положения об особенностях обработки персональных данных, осуществляемой без использования средств автоматизации».
- 6.17. Выполняя просмотр страниц сайта банка, субъект ПДн принимает условия Политики в отношении использования файлов cookie, а также соглашается с получением маркетинговых материалов, размещаемых на сайте. Субъект ПДн вправе отказаться от использования файлов cookie. Основанием обработки ПДн в файлах cookie является п. 5 ч. 1 ст. 6 Федерального закона «О персональных данных», а именно заключение и исполнение договора с субъектом ПДн, устанавливающего правила и порядок использования интернетресурса.
- 6.18. Банк предоставляет субъекту ПДн или его представителю сведения, касающиеся Обработки его ПДн, по соответствующему обращению или запросу субъекта ПДн или его представителя в той форме, в которой направлены соответствующие обращение либо запрос, если иное не указано в обращении или запросе и не содержащие ПДн, относящиеся к другим субъектам ПДн, за исключением случаев, если имеются законные основания для раскрытия таких ПДн (Приложение №1).

#### 7. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ СУБЪЕКТА ПДН

В соответствии с положениями Федерального закона «О персональных данных» субъект ПДн имеет право на получение информации, касающейся обработки его ПДн.

- 7.1. Получить сведения, касающиеся обработки ПДн Банком, а именно:
- подтверждение факта обработки ПДн Банком;
- правовые основания и цели обработки ПДн Банком;
- применяемые Банком способы обработки ПДн;
- наименование и место нахождения Банка, сведения о лицах (за исключением работников Банка), которые имеют доступ к ПДн или которым могут быть раскрыты ПДн на основании договора с Банком или на основании федерального закона;
- обрабатываемые ПДн, относящиеся к соответствующему субъекту ПДн, источник их

получения, если иной порядок представления таких данных не предусмотрен федеральным законом;

- сроки обработки ПДн Банком, в том числе сроки их хранения;
- порядок осуществления субъектом ПДн прав, предусмотренных ФЗ «О персональных данных»;
- наименование или фамилию, имя, отчество и адрес лица, осуществляющего обработку ПДн по поручению Банка, если обработка поручена или будет поручена такому лицу;
- информацию об осуществленной или о предполагаемой трансграничной передаче данных;
- иные сведения, предусмотренные Федеральным законом «О персональных данных» или другими федеральными законами;
- информацию о способах исполнения оператором обязанностей, установленных статьей 18.1 Федерального закона «О персональных данных»;
- 7.2. Потребовать от Банка уточнения его ПДн, их блокирования или уничтожения в случае, если ПДн являются неполными, устаревшими, неточными, незаконно полученными или не являются необходимыми для заявленной цели обработки (Приложение №3);
- 7.3. Отозвать согласие на обработку ПДн в предусмотренных законом случаях.
- 7.4. Если субъект ПДн считает, что Банк осуществляет обработку его ПДн с нарушением требований  $\Phi 3$  «О персональных данных» или иным образом нарушает его права и свободы, субъект ПДн вправе обжаловать действия или бездействие Банка в уполномоченный орган по защите прав субъектов ПДн или в судебном порядке.
- 7.5. Субъект персональных данных имеет право на защиту своих прав и законных интересов, в том числе на возмещение убытков и (или) компенсацию морального вреда в судебном порядке.

#### 8. ПОРЯДОК ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ПРАВ СУБЪЕКТОВ ПДН

- 8.1. Субъект ПДн может реализовать свои права путем направления письменного запроса Банку по адресу: 119049, г. Москва, ул. Мытная, дом 1, строение 1, этаж 2, помещение I. В соответствии с частью 3 статьи 14 ФЗ «О персональных данных» запрос субъекта ПДн (или его представителя) должен содержать:
- номер основного документа, удостоверяющего личность субъекта ПДн или его представителя, сведения о дате выдачи указанного документа и выдавшем его органе;
- сведения, подтверждающие участие субъекта ПДн в отношениях с Банком (номер договора, дата заключения договора, условное словесное обозначение и (или) иные сведения), либо сведения, иным образом подтверждающие факт обработки ПДн Банком;
- подпись субъекта ПДн или его представителя.
- 8.2. Субъект ПДн имеет право на получение сведений, касающихся обработки его ПДн Банком, направив запрос по образцу из Приложения № 1 к настоящей Политике.

Банк безвозмездно предоставляет запрашиваемые сведения субъекту ПДн или его представителю в течение десяти рабочих дней с момента обращения либо получения оператором запроса субъекта ПДн или его представителя. Указанный срок может быть продлен, но не более чем на пять рабочих дней в случае направления оператором в адрес субъекта ПДн мотивированного уведомления с указанием причин продления срока предоставления запрашиваемой информации.

8.3. Субъект ПДн имеет право на отзыв согласия на обработку персональных данных в случаях, если обработка осуществляется на основании согласия, направив запрос по образцу из Приложения № 2 к настоящей Политике.

В случае отзыва субъектом ПДн согласия на обработку его ПДн Банк прекращает их обработку или обеспечивает прекращение такой обработки, и в случае, если сохранение ПДн более не требуется для целей обработки ПДн, уничтожает ПДн или обеспечивает их

уничтожение в срок, не превышающий тридцати дней с даты поступления отзыва согласия, если иное не предусмотрено договором, стороной которого, выгодоприобретателем или поручителем по которому является субъект ПДн, иным соглашением между Банком и субъектом ПДн, либо если Банк не вправе осуществлять обработку ПДн без согласия субъекта ПДн на основаниях, предусмотренных федеральными законами.

В случае невозможности уничтожения ПДн в течение указанного срока, Банк осуществляет блокирование таких ПДн или обеспечивает их блокирование и уничтожение в срок не более чем шесть месяцев, если иной срок не установлен федеральными законами.

8.4. В случае обращения Субъекта Персональных данных к Банку с требованием о прекращении обработки персональных данных Банк обязан в срок, не превышающий десяти рабочих дней с даты получения Банком соответствующего требования, прекратить ПДн Субъекта Персональных данных за исключением предусмотренных пунктами 2 - 11 части 1 статьи 6, частью 2 статьи 10 и частью 2 статьи 11 Федерального закона «О персональных данных». Указанный срок может быть продлен, но не более чем на пять рабочих дней, о чём Банком в адрес Субъекта Персональных данных направляется уведомление с указанием причин продления срока обработки ПДн. 8.5. Субъект ПДн или его представитель имеет право требовать уточнить/уничтожить его ПДн, если они являются неполными, устаревшими, неточными, незаконно полученными или не являются необходимыми для заявленной цели обработки направив требование по

Банк организует проверку по требованию, при необходимости блокируя соответствующую часть обрабатываемых ПДн на время проведения проверки.

образцу из Приложения № 3 к настоящей Политике. К требованию должны быть

приложены документы, подтверждающие этот факт.

- 8.6. В случае отсутствия возможности уничтожения персональных данных в течение срока, указанного в п. 8.3. настоящей Политики, Банк осуществляет блокирование таких персональных данных и обеспечивает уничтожение персональных данных в срок не более чем шесть месяцев, если иной срок не установлен федеральными законами.
- 8.7. В случае подтверждения факта неточности ПДн Банк на основании сведений, представленных субъектом ПДн или его представителем, уточняет ПДн, либо обеспечивает их уточнение (если обработка ПДн осуществляется другим лицом, действующим по поручению Банка) в течение семи рабочих дней со дня поступления требования.
- 8.8. В случае выявления неправомерной обработки персональных данных, осуществляемой Банком или лицом, действующим по поручению, Банк в срок, не превышающий трех рабочих дней с даты поступления требования, прекращает неправомерную обработку ПДн или обеспечивает прекращение неправомерной обработки ПДн лицом, действующим по поручению Банка. В случае, если обеспечить правомерность обработки ПДн невозможно, Банк в срок, не превышающий десяти рабочих дней с даты поступления требования субъекта ПДн или его представителя, уничтожает такие ПДн или обеспечивает их уничтожение.

Банк уведомляет субъекта ПДн или его представителя о результатах проверки и предпринятых мерах и принимает разумные меры для уведомления третьих лиц, которым ПДн этого субъекта были переданы, в целях устранения нарушения.

#### 9. ОГРАНИЧЕНИЯ ПРАВ СУБЪЕКТОВ ПДН

9.1. Право Субъекта Персональных данных на доступ к его персональным данным может быть ограничено в соответствии с федеральными законами, в том числе если:

- обработка Персональных данных осуществляется в соответствии с законодательством о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма;
- доступ Субъекта Персональных данных к его персональным данным нарушает права и законные интересы третьих лиц.
- 9.2. В случае если сведения, касающиеся обработки ПДн, а также обрабатываемые ПДн были предоставлены для ознакомления субъекту ПДн по его запросу, субъект ПДн вправе направить повторный запрос в целях получения сведений, касающихся обработки ПДн, и ознакомления с такими ПДн не ранее чем через тридцать дней после направления первоначального запроса, если более короткий срок не установлен федеральным законом, принятым в соответствии с ним нормативным правовым актом или договором, стороной которого либо выгодоприобретателем или поручителем по которому является субъект ПДн. 9.3. Субъект ПДн вправе направить Банку повторный запрос в целях получения сведений, касающихся обработки ПДн, а также в целях ознакомления с обрабатываемыми ПДн до истечения срока, указанного в п. 9.2 в случае, если такие сведения и (или) обрабатываемые ПДн не были предоставлены ему для ознакомления в полном объеме по результатам рассмотрения первоначального запроса. Повторный запрос должен содержать обоснование
- 9.4. Банк вправе отказать Субъекту Персональных данных в выполнении повторного запроса, не соответствующего условиям, предусмотренным п.п. 9.2. и 9.3., такой отказ должен быть мотивированным. Обязанность представления доказательств обоснованности отказа в выполнении повторного запроса лежит на Банке.

#### 10. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

10.1. Настоящая Политика вступает в силу с даты утверждения.

направления повторного запроса.

- 10.2. Контроль исполнения требований настоящей Политики осуществляется Ответственным за организацию Обработки Персональных данных в Банке.
- 10.3. Лица, виновные в нарушении норм, регулирующих Обработку Персональных данных и защиту обрабатываемых в Банке Персональных данных, несут предусмотренную законодательством Российской Федерации ответственность.

### Приложение № 1

# к Политике в отношении обработки персональных данных в АО «МТИ Банк»

	Оператору пер АО «МТИ Бан Адрес:				
От					
_	(фамилия, имя, отчество)				
паспорт	выданный	(дата выдачи)			
	(morely)	(дата выда пт)			
Адрес:	(место выдачи паспорта)				
(адрес места жительства) Основания, по которым лицо выступает в качестве представителя субъекта персональных данных:					
Сведения, подтверждающие факт обработки персональных данных АО «МТИ Банк»:					
Запрос на	предоставление информации об обработке персональных дан	ных			
В соответствии со ст. 14 Федерального закона от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных» прошу предоставить мне следующую информацию*, касающуюся обработки моих персональных данных:  подтвердить факт обработки моих персональных данных;  правовые основания и цели обработки моих персональных данных;  применяемые оператором способы обработки персональных данных;  наименование и местонахождения оператора, сведения о лицах (за исключением работников оператора), которые имеют доступ к моим персональным данным или которым могут быть раскрыты мои персональные данные на основании договора или на основании федерального закона;  относящиеся ко мне обрабатываемые персональные данные, источник их получения;  сроки обработки моих персональных данных, в том числе сроки их хранения;  порядок осуществления мной прав, предусмотренных Федеральным законом «О персональных данных»;  наименование или фамилию, имя, отчество и адрес лица, осуществляющего обработку моих персональных данных, если обработка поручена или будет поручена такому лицу  (нные сведения)  Данный запрос является первичным / повторным, на основании того, что:					
данный заг	прое является перви швим / повторным, на основания того, тго.				
	(ОБЯЗАТЕЛЬНО: указать причину направления повторного запроса)				
Указанные сведения прошу предоставить по адресу:					
	(дата)	(подпись)			

<sup>\*</sup>отметить нужные пункты

### Приложение № 2

(подпись)

# к Политике в отношении обработки персональных данных в АО «МТИ Банк»

Оператору персональных данных АО «МТИ Банк» Адрес:						
(фамилия, имя, отчество)						
	выданный					
(номер)		(дата выдачи)				
(место выдачи паспорта)						
(адрес места жительства)						
Основания, по которым лицо выступает в качестве представителя субъекта персональных данных:						
Сведения, подтверждающие факт обработки персональных данных АО «МТИ Банк»:						
<b>3A</b>	ЯВЛЕНИЕ					
об отзыве согласия на обработку персональных данных						
Прошу прекратить обработку моих персональных данных, осуществляемую в целях:						
(цели обработки г	персональных данных, в отношении которы	х отзывается согласие)				
по причине:  (НЕОБЯЗАТЕЛЬНО: указать причину отзыва согласия)						
	(номер)  (мест  (адрес места житель  ым лицо выступает в качестве  дающие факт обработки персоз  ЗА  об отзыве согласия на о  бработку моих персональных  (цели обработки	АО «МТИ Банк» Адрес:				

(дата)

#### Приложение № 3

(подпись)

## к Политике в отношении обработки персональных данных в АО «МТИ Банк»

Оператору персональных данных АО «МТИ Банк» Адрес:\_ Требование об уточнении/уничтожении ПДн  $O_{T}$ (фамилия, имя, отчество) паспорт выданный (номер) (дата выдачи) (место выдачи паспорта) Адрес: (адрес места жительства) Основания, по которым лицо выступает в качестве представителя субъекта персональных данных: Сведения, подтверждающие факт обработки персональных данных АО «МТИ Банк»: соответствии с положениями ст. 14 и ст. 21 Федерального закона от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных» прошу уточнить/уничтожить мои персональные данные в связи с тем, что: (указать причину: персональные данные являются неполными, устаревшими, неточными, незаконно полученными или не являются необходимыми для заявленной цели обработки; с персональными данными совершаются неправомерные действия – указать какие)

(дата)